



2012年7月30日 星期一
 编辑/邓叶染 美编/张帅 TEL:0392-2189920 E-mail:dengyeran@126.com



7月28日,第三十届夏季奥林匹克运动会开幕式在伦敦奥林匹克公园主体育场“伦敦碗”举行。这是开幕式上的文艺表演。新华社发

有文艺、有清新、有人性、有温情 很戏剧、很幽默、很梦幻、很英国 英国人把奥运开幕式当成了普通的日子

大型农家乐 英国的骄傲

【回放】白云下,初夏明媚阳光中,农家小屋炊烟袅袅,周围流水潺潺,羊群、牛群缓步草坪,水车缓缓翻滚。人们或田间劳作,或屋后游戏比赛,或享受惬意的野餐……伴随着唱诗班孩子们美妙的歌声,观众仿佛置身最地道的英伦田园。

【揭秘】开幕式总导演丹尼·博伊尔曾表示,这次将主打“田园风”,英国人的历史记忆中,一贯是以他们的田园生活为骄傲的。从莎翁笔下《皆大欢喜》里创

造的森林里的理想世界,到现在全球热播的英国电视剧《唐顿庄园》,田园牧歌才是根植英国人生命中的最美生活的模样。

为了尽可能真实地还原几百年前的生活,89位动物“演员”在34名演员的带领下演绎了这幅英国“农家乐”,错落有致的田园布景中充满着温馨,带领观众通过时光隧道,回到了英国人的心灵家园,回到最初的向往与美好。

工业革命 反思人类史

【回放】震耳欲聋的鼓声打破了田园的宁静,大地“崩裂”,草地被水泥地所取代,巨大的烟囱在场地中央拔地而起,将观众带入19世纪工业革命时期的英国——钢水流淌、火花飞溅,工人们夜以继日辛苦劳作,巨大纺车转动不停。在重现铸钢工厂的生产过程中,最终炼出的五个铁环升到空中,拼出一个巨大的五环。

【揭秘】来到工业革命的发源地,英国人在用《混乱时代》向曾经的世界工厂致敬的同时,还在对这一改变人类历史的时期进行反思。一方面,工业革命让机器取代人成为生产线上的主角,不仅让

生产力大幅提高,也为社会创造了巨大财富,炼出的五个铁环,正是有着这样的寓意。

随后,英国成为世界首富,军力随之骤升,将战火燃烧到了世界各地,英国成为“日不落帝国”。战争带来胜利的喜悦也带来生命消逝的哀伤。场地中的一块红色罂粟花盛开的地方几名士兵肃穆而立,和大家一起在悼念过去和现在所有战争中的亡灵。罂粟花在英国有着特殊的象征意义,每年11月11日是英国纪念战争先烈的“荣军日”,届时上到女王,下至平民,都会佩戴纸制的罂粟花以表哀悼。

伏地魔现身 圆“哈迷”美梦

【回放】在伦敦最著名的儿童医院大奥蒙德街医院里,哈利·波特之母J.K.罗琳为孩子们朗读起童话故事《彼得·潘》,伴随着音乐的变化,伏地魔、胡克船长、红心皇后……这些童话故事里的大反派角色一一闯入了人们的梦境,最终英国童话人物马里福宾斯从天而降战胜了伏地魔。

【揭秘】《哈利·波特》系列小说被翻译成七十四种语言,在全世界两百多个国家累计销量达四亿多册,罗琳这个富

有想象力的魔法妈妈带给了无数人欢笑与泪水,更带给了全世界的哈迷一个美丽的梦,尽管哈利·波特没有出现,但无论是罗琳,还是伏地魔的出现,都足以让哈迷激动不已。

在这一幕中,医院的600名舞蹈演员全部都是货真价实的医务工作者,在体现孩子这一主题的同时,还巧妙地融入了英国医疗系统,1948年,英国在世界率先实现全民免费医疗,这一让英国人引以为傲的举措,当然值得拿出来一说。

核心提示

曾经导演《贫民窟的百万富翁》的丹尼·博伊尔没辜负全世界人民的厚望,在28日凌晨伦敦奥运会的开幕式上,他带来了一场极具英伦特色的表演,从头到尾无不在展现着英国的历史、人文以及太多值得英国人引以为傲的元素。或许你不懂“自行车鸽子”的寓意何在,而类似农家乐的田园风光又是何为。那么,不如一起来看看开幕式上的精彩瞬间揭秘,因为这些人正是英国人从古至今的生活。

“憨豆”卖萌 调戏全世界

【回放】当享誉全球的伦敦交响乐队为伦敦开幕式预备上演精彩演出时,队伍中却出现了一名“不速之客”——著名的憨豆先生带着独有的诙谐表情开始了一连串逗笑全场的无声表演,他一边弹着一指钢琴,一边做着白日梦——穿越时空,出现在《烈火战车》中的经典一幕中,与主人公海边一同跑步训练。

【揭秘】从查理·卓别林和斯坦·劳莱到詹姆斯·邦德和哈利·波特,英国电影不乏知名人物。而在《插曲》这一章节中,英国式的幽默再次出现,并由英国著名演员罗温·艾金森——憨豆先生来完成。

而在这一章节中,还向观众展示了一些最受欢迎的英国电影片段,包括与奥运会主题密切相关的《烈火战车》,这部曾经获得1981年奥斯卡最佳影片的电影表现的正是为完成奥运梦想而不懈奋斗的故事。

剧中主角埃里克·利迪尔正是英国著名短跑运动员,曾在1924年第八届巴黎奥运会夺得男子400米冠军,他和中国还有着颇深的渊源,他生于中国,在巴黎获得盛誉后回到中国传教,他生前始终忠于自己的信仰,尽力帮助过许多贫苦的中国农民。

《Hey Jude》 披头士“归来”

【回放】开幕式接近尾声时,当《Hey Jude》的熟悉旋律响起,年近7旬的披头士乐队前主唱保罗·麦卡特尼弹奏键盘,带领全场观众一起大合唱。

【揭秘】英国人对于他们的音乐文化相当骄傲,流行音乐的输出甚至成为引以为豪的项目,它不仅感染着英国人,也影响着全世界的人们。于是在伦敦奥运会开幕式的现场,我们听见了太多经典

歌曲,一个个脍炙人口的名字,一首首耳熟能详的乐章,奥运会的确变成了一个派对。

自始至终,开幕式在宣传他的主题:“激励一代人”。而在乐章的结尾,当保罗·麦卡特尼出现,当音乐响起,恰巧又是对这一主题的呼应。尽管早已知道,《Hey Jude》会成为压轴大合唱,当音乐响起时,这几乎变为了一场演唱会。

女王和邦德 谁用了替身

【回放】这一次,英女王伊丽莎白二世竟然成了第24任邦女郎,也是年龄最大的邦女郎。女王和世界上最著名的特工詹姆斯·邦德乘坐直升飞机飞过了伦敦上空,而最后,女王上演了更令人惊奇的一幕,她从飞机中跳出来,在半空中打开了降落伞,007也跳了下去,护送英女王到达现场。

【揭秘】尽管跳伞的一幕是由替身进行,不过真正的英女王伊丽莎白二世随后便在丈夫爱丁堡公爵的陪伴下,与国际奥委会主席罗格一同步入会场。

今年也是风靡全球的系列谍战电影《007》面世50周年。在英国历史上,伊丽莎白二世女王在位的时间是第二长的。从二战时的司机和机械工,到英联邦的首领,英女王将历史联系在了一起。她曾宣布过1976年蒙特利尔奥运会的开幕,而1948年伦敦奥运会则由她的父亲乔治六世宣布开幕。

路透社对此评价,丹尼尔·克雷格与英女王大飙演技,上演了一出超现实主义的小电影。带动奥运会开幕式表演呈现出一种富有戏剧性和典型英国文化的气息。

(综合新华社、《都市时报》)